

专兼结合 形式多样

光山县法院狠抓审务督察工作落实

本报讯(戴启坤 江同瑛)今年以来,光山县法院紧紧围绕审判工作及构建“惩防体系”建设,结合开展的改进司法作风教育活动,以审务督察为抓手,探索审判监督管理规律,狠抓法院反腐倡廉工作,以督察促公正、公开、公平,实现了司法水平的全面提升。

专兼结合,四个督察主体。该院成立由纪检组、监察室组成的审务督察办公室开展专项督察,负责定期、不定期对法院审判纪律作风、庭审行为、上下班考勤等情况进

行明察暗访。督察办公室发出的督查通报将作为年度目标考核依据。院领导带头开展审务督察。该院主要领导、党组成员到庭里调研工作的同时担负审务督察职责,结合当事人及社会对审判工作的负面反映进行督察。该院邀请人大代表、政协委员、廉政执法监督员参与审务督察,听取意见和建议,及时改进法院工作。该院内部纪检监察员开展日常审务督察。在审判一线部门内设立纪检监察员9名,形成廉政防控网

络,做到抓早抓小、防患于未然,切实增强实效性和针对性。

形式多样,五个督察渠道。该院通过随案发放廉政监督卡进行督察,对每一件案件的办理过程、法官行为进行监督。通过加强对办案纪律进行督察,督察落实最高人民法院“五个严禁”和省高院“十条禁令”情况。在信访大厅设立律师及当事人会见室,实行法官与律师及当事人会见登记报告制度。强力推行网络督察。通过审判管理对案件从立

案、开庭审理到结案归档各环节进行全程网络监控和动态管理,实行审限跟踪、催办督办和案件分析通报,强化案件网络督察。结合案件质量评查工作进行督察。实行普遍查与重点查相结合,切实加强案件质量评查,对评查中发现的问题进行“月通报”,充分发挥评查的指导监督作用。通过办理交办、督办信访案件开展审务督察。督办信访案件均由审判委员会逐案进行讨论,着力查究办公、办案不规范或者违规行为。

人间百味

饲养动物咬伤人 法官调解化纠纷

本报讯(胡长志 曾强)日前,新县法院成功调解了一起因饲养的动物咬伤人而引发的饲养动物损害责任纠纷案件。

原告杨某与被告张某分别为相邻村民组的村民。2013年4月21日,原告在途经被告住地时,遭被告饲养的一条犬咬伤,后原告到卫生院打狂犬疫苗进行防疫,花去费用1930元。原告杨某因与被告张某就赔偿事宜协商未果,遂起诉至新县法院。该院法官受理该案件后,考虑到原、被告系乡邻,在处理案件时多次分别找到原、被告做调解工作。最终,经法官的耐心调解,原、被告达成了调解协议,避免了双方矛盾的扩大。

两少年寻衅滋事获刑罚

本报讯(吴未未)固始县一中学校学生韩磊(文中人名均为化名)在学校被黄歌殴打,韩磊将此事告诉了王海。2013年1月31日13时许,王海携带钢管、刀具伙同刘虎(另案处理)等人窜至固始县某网吧,将在网吧内上网的黄歌叫至网吧外,王海将正在该网吧上网的同伴刚刚叫出网吧。在该网吧外,王海一伙与黄歌及其同伴王松、王阳等人发生厮打,致王松、王阳受伤。经鉴定,王松、王阳所受伤均属轻微伤。

法院经审理后认为,被告人王海、刚刚持械随意殴打他人,致二人轻微伤,情节恶劣,其行为均构成寻衅滋事罪,且属共同犯罪。二被告人作案时不满18周岁,应当从轻处罚。近日,固始县法院以寻衅滋事罪判处被告人王海、刚刚有期徒刑八个月至六个月不等,缓刑一年。

一男子醉酒驾车被拘役

本报讯(宋鹏 王淑娟)2013年3月27日21时30分许,贾某在未取得机动车驾驶证的情况下,醉酒后驾驶无号牌二轮摩托车,从息县岗店乡朋友家中行驶至该乡街村农贸市场,到某饲料销售点买药,该门市部当时已关门,贾某用力拍打店门,因言语不悛和楼上的女店主发生争吵,女店主发现贾某喝醉酒后,不想给其开门,贾某又拍打停放在店门口的汽车,一气之下女店主丈夫报警。经检测,贾某的血液中乙醇含量为221mg/100ml。

息县法院经审理后认为,被告人贾某在未取得机动车驾驶证的情况下,在道路上醉酒驾驶机动车,其行为构成危险驾驶罪。遂判处其拘役一个月零十五天,并处罚金2000元。

游戏室老板强迫消费强索钱财被判刑

本报讯(吕志豪 吴未未)2008年10月,贾某与赵某在固始县蒋集镇开办一网吧和老虎机游戏室。此后,为了获利,贾某采取暴力手段,通过在校学生孙某、吴某等人先后多次找到学生二十余人到其开设的游戏室消费,偶有不愿去贾某的游戏室玩的,贾某便带人堵在学校门口,手持木棍殴打“不听话”的学生并强迫其消费。因惧怕被告人的“淫威”,一些学生不惜借钱去贾某开设的游戏室玩游戏。此外,贾某还多次索取他人钱财。

日前,固始县法院经审理后认为,被告人贾某采取暴力、威胁手段,多次强迫他人接受服务,情节严重,其行为构成强迫交易罪。被告人寻衅滋事的行为尚未达到情节严重的程度,不以犯罪论处。法院遂判处其有期徒刑二年,缓刑三年,并处罚金2000元。

平桥区法院多举措加强调解工作

本报讯(张明丽 陈伟)平桥区法院高度重视调解在平息各类纠纷中的作用,按照“调解优先、调判结合”的原则,整合调解力量,拓展调解领域,积极构建调解工作格局,全院各类案件调解撤诉率达55%,有效地促进了社会矛盾化解。

拓宽调解范围。该院将调解范围由民事案件,扩大到刑事自诉案件、刑事附带民事案件,行政案件的协调以及执行案件的和解,并将调解工作贯穿于诉前、诉中、申诉、再审、执行等各个环节。

加大调解力度。该院不断总结、推广调解工作经验做法,采取社会和法官

参与、人民陪审员陪审、亲戚邻里参加等多种方式开展调解工作。促进司法调解与人民调解、行政调解的有机衔接。

创新调解机制。该院成立诉前调解组,通过法官的主动提示和指导,促使当事人主动接受调解或自动履行义务,达到了调解率、自动履行率大幅上升,上诉率、上访率大幅下降的效果。

完善调解措施。该院通过成立组织、以点带面、调研总结、落实奖惩、后勤保障等有效措施,探索调解方法,鼓励法官调解结案,提高了调解的成功率。



罗山县法院结合正在开展的党的群众路线教育实践活动,充分发挥“巡回法庭”的便利和优势,坚持到各类案件的案发地开庭审理并宣判,有效增进群众对审判工作的理解和信任,受到了当地群众的欢迎和好评。图为该院刑事审判庭在罗山县彭新镇公山村,巡回审理一起故意伤害案件的庭审现场。董王超 摄

商城县法院织就“执行网”促积案执结

本报讯(冯郁峰)为认真贯彻落实群众路线,商城法院在执行工作中,注重营造良好的执行环境氛围,密切联系群众、依靠群众,在全县范围内织成一张“执行网”,使“老赖”们无处遁形,一批积案得以执结。

设立执行联络员。该院在全县各乡镇政府、各商业银行、各企业选择一名职工为执行联络员。执行联络员与执行法官之间建立信息沟通渠道,及时掌握被执行人的动向及财产线索,为高效执行打下了坚实基础。

推出执行宣传员。该院善于发动群众,广泛利用媒体,深入村户进行宣传,在全县形成一个学法、守法的大环境,督促

被执行人自觉履行法定义务。说服和动员群众协助法院做被执行人的思想工作,监督和及时报告被执行人转移财产或其他规避法院执行的行为。充分发挥群众力量,让“老赖”无路可走,无计可施。

聘请执行督察员。为加大对执行工作的监督范围,该院聘请人大代表、政协委员为执行工作监督员,参与执行过程,并赋予执行监督员全面监督法院执行工作的权利。这对规范执行人员的办案起到了很大的作用,取得了良好的社会效果。



浉河区法院执行指挥中心正式启用

本报讯(卢静)9月29日,浉河区法院执行指挥中心正式启用。为了能够使指挥中心尽快投入运行,该院在现有的办公条件下安排出执行指挥中心的办公用房,同时采购相关设备,组织有关技术人员进行安装、调试,确保执行指挥中心迅速建成并投入使用。

浉河区法院执行指挥中心包括远程视频指挥、网络执行查控、电子签章传输、要勤系统和案件管理等五大系统平台,并着力以建设全省一流法院执行指挥中心为目标,以点对点网络执行查控为重点,整合信息资

源,实行部门联动,充分发挥执行指挥中心快速反应、高效查控等功能,努力解决“执行难”问题。

在执行指挥中心的启用仪式上,该院院长柳斌要求要进一步增强工作责任感和紧迫感,切实从行动上加快推进网络执行信息化平台建设,建立完善部门联动机制,实现便捷高效查控被执行人执行财产,有效提高案件实际执行率和执行到位率,不让判决“打白条”,切实维护法律权威,增强司法公信力,全面提高群众的满意率。

政法短波

淮滨警方国庆节期间帮助群众寻耕牛

本报讯(王长江 杜欢欢)10月1日晚8时许,淮滨县公安局期思派出所民警接到群众报警:洪楼村周营组村民杨某家的耕牛丢失,价值7000余元。接案后,该所民警立即联系洪楼村村支部书记和村委会主任,共同发动群众帮助寻找。与此同时,该所所长王振清还立即带领民警设卡堵截。得知杨某家中耕牛丢失,附近群众也自发组织起来帮助其寻找,可是,直到晚上10时,仍未见到耕牛踪影。当日深夜,民警与邻近的曹圩村黄庄组村民杨某某一道在田地里发现了该耕牛,并将耕牛送到失主杨某某家中。

吸毒男女结伙盗窃 刚刚得手即被抓获

本报讯(付金钟)国庆节期间,市公安局老城分局案件侦办大队民警放弃节日休息,对辖区内近期发生的被盗电动车案件精心梳理,结合调取的视频监控录像细致分析后,成功锁定了陈某(女)和张某(男)两名重点嫌疑人。10月3日18时许,该大队三中队便衣民警在市区步行街一带蹲守时,发现了陈某、张某的踪迹,当二人实施盗窃刚刚得手时,民警果断冲上前去,当场将二人抓获。经审讯,陈某、张某对其犯罪事实供认不讳。经初步查明,二人均为长期吸毒人员,为筹集毒资,近期二人先后作案6起。目前,两名嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

光山警方助三名离家出走的孩子回家

本报讯(李本全)日前,三名贵州籍的小学生,在家因琐事与家长怄气,涉世不深的他们负气相约外出,扒上一辆拉煤的火车,最终流落到光山火车站。下车后,身无分文的三名男童漫无目的地沿火车站出口一路流浪,鞋磨破露出脚趾,两天两夜没有进食,筋疲力尽的他们最后昏倒在光山县泼河镇一农户门前,好心的群众发现后,及时拨打了110。

通过查询户籍,民警电话联系到孩子们所在辖区派出所,当地派出所民警及时与心急如焚的三名离家出走的孩子的家长取得了联系,获悉孩子的下落,三名孩子的家长第一时间赶到泼河派出所,看到已走失五天的孩子毫发无损,家长拉着民警的手感激涕零。

商城警方摧毁一盗窃摩托车犯罪团伙

本报讯(鲍翔宇)9月26日中午12时许,两名犯罪嫌疑人在固始县盗窃两辆摩托车准备逃回湖北麻城,而商城警方早已布下“天罗地网”。12时45分,两盗贼骑着赃车向南逃窜,看见商城警方设置的卡点,两盗贼慌忙调转头逃往一向间公路,在后有追兵、前有堵截的情况下,两盗贼慌不择路,弃车逃入山林中。9月29日15时许,已经潜藏山林三天的两盗贼从山林中逃出,分乘两辆三轮摩托车欲逃离,但是还没走多远就被民警擒获。

经审讯,商城警方查清该团伙共五人,自2013年以来先后流窜于豫皖三省十多个县市作案20余起,涉案金额30余万元。目前,该团伙中的朱某、朱某某二人已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

罗山警方掀起“正风肃纪”专项整治活动热潮

本报讯(李颖)自开展“正风肃纪”专项整治活动以来,罗山县公安局结合实际工作,集中查摆公安队伍中存在的“四个突出问题”和“十项工作重点”,认真整顿工作作风和工作作风,迅速掀起以“快、明、查、强、建”为主要内容的“正风肃纪”专项整治活动热潮。

快传达,迅速开展“正风肃纪”专项整治活动。全省公安机关“正风肃纪”专项整治电

视电话会议之后,该局立即召开“正风肃纪”专项整治动员会,再次学习上级讲话精神,集中查摆公安队伍中存在的“四个突出问题”和“十项工作重点”,召开“正风肃纪”专项整治推进大会,总结讲评动员部署阶段工作;对照“正风肃纪”专项整治活动,开展领导班子问题查摆和批评与自我批评。

明责任,确保整治工作有条不紊地进行。该局将“正风肃纪”专项整治实施方案中

提出的“四个方面突出问题”和“十一项工作重点”工作进行了责任分解,确保专项整治工作取得实效。

查问题,切实改进工作作风。该局按照实施方案要求,结合本单位、本警种实际,要求民警认真查摆思想、执法、作风方面存在的突出问题。对排查发现的各种突出问题,明确责任人和责任单位逐个整改解决,促进



平桥公安分局在开展秋冬季打防行动中,采取设卡盘查、集中大清查和车巡、步巡及蹲点守候等方式,提高了街面见警率,加大了社会面巡逻防控力度,有效预防了各种违法犯罪活动的发生。图为该分局交巡巡防大队民警夜间巡逻走访时的情景。曹春明 摄



日前,固始县公安局深入推进“正风肃纪”专项整治活动,全力提升队伍素质和队伍形象,增强民警服务水平和服务质量。因为该局民警在帮助办证群众填写手续。陈明华 摄

新县公安局巧借情景短剧让民警“挑刺找茬”

本报讯(陈慧)在新县公安局活动室,一场精心设计的情景短剧落幕后,大家踊跃地发表看法,指正表演者身上出现的不足,“挑刺找茬”后又相继展示规范化的处理方式。

这是新县公安局在“正风肃纪”专项整治活动中结合警营文化建设创出的“金点子”,民警们从短剧里扮演者的失误中进行反省,从短剧互动中学会警察之礼、警察之仪,生动有趣的“精品课”为民警们保持警风警纪严整,维护人民警察形象注入了有针对性的“强化剂”。

在“正风肃纪”专项整治活动中,为彻底解决极少数民警宗旨意

识淡薄,职能转变不到位,重管理轻服务等问题,该局打破民警思想政治教育传统模式,大胆创新,提出“人人参与、个个提高”的要求,健全学习制度,丰富学习载体,采用灵活多变的方式增强纪律、作风集中教育整顿活动的针对性和可操作性,用警营文化把警纪、警风根植于民警心中,既加强了民警的宗旨意识又端正了执法思想,真正推动“正风肃纪”专项整治活动的深入开展。

送温暖 送平安 送法律 送服务
大走访开门评警爱民实践活动
信阳市公安局协办



近日,潢川县公安局以开展“正风肃纪”专项整治活动为契机,采取举办演讲比赛的形式,从不同角度,多角度、多视角引导民警加强对从警理念、爱岗敬业、忠于职守的深刻理解和认识,此次演讲比赛既陶冶了民警的情操,也丰富了警营文化生活。图为该局为比赛获奖民警颁奖时的场景。刘明军 夏俊涛 摄